

Világosság

A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

KOLOZSVAR, 1951. szeptember 11. kedd. A R A 4 L E J VIII. ÉVFOLYAM, 213. SZÁM.

A szakmai kéaderképzés fokozásával készülünk November 7-re

1951. évi tervünk utolsó negyedéhez közeledünk. A gyárakban, a bányákban, a petróleum és építőtelepeken szemünk láttára válnak valósággá a terv nagyszzerű számadatai. Az épülő vízi- és hőerőművek, az új tárnák és létesülők kombinátok, az új üzemek és gyárak, munkáslakások és iskolák mind azt bizonyítják, hogy győzelmesen haladunk előre távlati tervünk megvalósításának útján.

Az elért eredmények újabb, az eddiginél sokkal jelentősebb eredményekre serkentenek. Az ötéves terv ugyanis, amely nagyszzerű távlatokat nyit meg politikai, gazdasági és kulturális fejlődésünk előtt, egyben hatalmas feladatokat is ró hazánk valamennyi dolgozójára. Az egyre növekvő feladatok pedig természetesen fokozott munkateljesítményt, egyre nagyobb számú, jól képzett szakmai káder követelnek. E tény, a szükségesség felismerésének nyomán az ötéves terv megkezdésekor hatalmas mozgalom indult ország-szerte a szakmai káderok nevelésére és nevelésére. Elsőnek a száljvárosi „Sovromtractor”-gyár munkásai — akik átértékelték a szakmunkásnevelés óriási jelentőségét — indították el a mozgalmat. Az üzem legjobb szakmunkásai szovjet módszer szerint szakképzetlen munkatársaik nevelésével kezdtek foglalkozni. A sokatigéző mozgalom nem állt meg a traktorgyár falainál, hanem példaadó és mozgósító erővel terjedt át az ország többi üzemére is.

Kolozsváron a vasúti főműhelyeknél csak ebben az évben 120 szakmunkás kötött fiatalabb munkatársával szakmai kádernevelési szerződést. Nyolc hónap alatt 90 munkás szakmai tanfolyamon bővítette ismeretét. Az elméleti oktatáson kívül munkacsoportokban a szerzőgépek mellett gyakorlati kiképzést kaptak. A szakmai továbbképző tanfolyamot ugyanabban az időben 253 vasúti munkás látogatta. Az „Armatúra”-üzemben az elmúlt hónapokban 36 öntő és esztergályos, a „Menajul”-ban 75 fém munkás lett szakmunkássá a Kotleár-féle szovjet munkamódszer segítségével.

Még számos más üzemet sorolhatnánk fel, amelyekben a szovjet kádernevelési módszer alkalmazásával elért nagyszűri

eredmények arra ösztönözték az üzemvezetőket és szakmunkásokat, hogy szerződéseket kössenek. A munkások magasabbfokú szakismerete meg is hozta a maga gyümölcsét. Erdélyi Károly, a „Menajul”-gyár élmunkása, szakismeretének állandó növelésével, ma már 1953 februárjára dolgozik. A szakiskolát végzett Kozár Sarolta 1952 júliusára termeli az elsőrendű minőségű porcelánárut; Hankó László és Szabó György „Victoria”-üzemi munkások pedig jövő év februárjára dolgoznak.

Elüzemeink példája nyomán egyre több gyár, üzem és vállalat munkakollektívja készül November 7. méltó köszöntésére. A Párt által nevelt és vezetett munkásszótály legöntudatosabb tagjai elsőként vállalták a harcot és tesznek ígéretet, hogy munkatársaiknak segítségére lesznek a versenyben. Vállalják, hogy a szovjet szakmunkások példájára egyeznek fiatal munkatársaiknak szakmunkásokká nevelni. E nemes kezdeményezést tíz- és száz ezreknek kell követniük. Saját munkahelyén, az öntökemencék és gépek mellett, az irodákban és laboratóriumokban, a bányában, vagy szakiskolákban, mindenki hozzájárulhat a maga módján ötéves tervünk szakmai kádernevelési célkitűzéséhez. Különösen nagy és felelősségteljes feladat vár az új versenyszakaszban azokra a szakiskolai vezetőkre, mesterekre és munkavezetőkre, akik nagy részt szakképzetlen ifjúmunkásokkal dolgoznak. Éppen ezért, hogy eleget tehesünk távlati tervünk célkitűzéseinek, még nagyobb fontosságot kell tulajdonítanunk a szakmai kádernevelés kérdésének. Meg kell javítanunk és állandó jellegűvé kell tennünk a szakmai tanfolyamokat és szerződéskötéseket a November 7-i versenyszakaszban. Ezeket a tanfolyamokat meg kell ismertetni az ifjúmunkásokkal és szakképzetlen munkásokkal a fejlett szovjet technikát. Serkenteni és buzdítani kell őket, hogy tanulmányozzák és munkájukban minél szélesebb körben alkalmazzák a szovjet munkamódszereket. Egy percre sem szabad megfeledkeznünk arról, hogy csak szakmailag jól képzett, fejlett szakmai káderrel válthatjuk valóra távlati tervünk nagyszűri célkitűzéseit.

A béke megszilárdulásáért vállalom évi tervelőirányzatomnak 11 hónap alatti teljesítését

KOLOZSVAR. — (Levelezőnk től.) Mint a „Clujul” államj kereskedelmi vállalat alkalmazottja, szakmai iskolába jártam, ahol tudásomat fejlesztettem. Ma a 15-ös számú fiók üzletvezetője vagyok. Idei szabadságomat Borszéken töltöttem, hol díjmentesen kitűnő ellátásban részesültem. Egyik fiám a bőripari szakiskolába jár, lányom pedig a fővárosi Maxim Gorkij egyetem hallgatója. Mindketlen ösztöndíjat kapnak. Tudom, hogy megváltozott életemet Pártunk szerető gondoskodásának, valamint a Szovjetunió állami felszabadításának köszönhetem, mely éberem önkéntes békének és szabadságunk felőli. A szocializmus építéséhez békére van szükség. Az előttem álló fel-

adatok elvégzésével veszek tevékeny részt a békéért folyó küzdelemben. Augusztus havi előirányzatomat 128 százalékkal haladtam túl, a vevőkkel udvariasan viselkedem és felvilágosító munkát végezek a békével kapcsolatosan. Ki szolgálás közben rámutatok arra, hogy amíg a kapitalista országokban egyre emelkedik a közszükségleti cikkek ára, addig országunkban mind jobban fejlődik az állami kereskedelem, napról-napra több áru jut a dolgozóknak. További munkám során November 7. tiszteletére vállaltam, hogy évi tervelőirányzatomat 11 hónap alatt teljesítem. Így harcolok gyermekem jövőjéért, a béke megszilárdításáért.

Harasztosi Ilona

AZ ÖTÉVES TERV GYŐZELMÉÉRT

Tovább folytatják a versenyeket a „România Muncitoare” kendergyár dolgozói November 7. tiszteletére

Szeptember 5-én a „România Muncitoare” kendergyár kantine. lyiségében az üzemi pártszervezet, az üzemi bizottság, a gyár technikusai és a mesterek megbeszélést tartottak. A gyűlésen megvitatták a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 34-ik évfordulójának tiszteletére indítandó munkaversenyek megszervezésének kérdését.

Az üzem zavartalan működésének biztosítása érdekében a technikusok, mesterek és osztályfelelősök részéről több munkavállalás történt. A szövöde mestere, Horváth János vállalta, hogy a munkálatokhoz szükséges alkatrészeket, a gépek javítását kellő időben elvégzi. Katz György és Becek Elemér versenyfelelősök ígéretet tettek arra, hogy a nemrég megalakult IMSZ-brigád hét tagját — Chiorean Annát II., Costin Vioricat, Sian Mária-t, Lőrinc Ilonát, Kalina Ilonát, Kocsis Zsuzsannát és Jakab Rozáliát — betanítják a versenyek kiértékelésére. Ezek az ifjak segítenek majd a minőségi

ellenőrnek és így biztosítják a versenyek kiértékelésének pontosságát.

A szövöde osztályfelelőse vállalta, hogy az eddig fennálló nehézségeket kiküszöböli. E cél érdekében minden héten csütörtökön a technikusokkal megbeszélést tart. Az üzemi bizottság elhatározta, hogy November 7. tiszteletére gyűléseket szervez, ahol a dolgozók bejelenthetik munkavállalásaikat. Így például szeptember 11-én az üzemi naggyűlésen a versenypon- tokat olvassák fel. Ezen az ülésen választják meg az ellenőrző bizottságot, amelynek feladata lesz a munkavállalások ellenőrzése. Az új versenyszakaszban az üzem dolgozói részére tudományos előadást is tartanak, ahol ismertetik az előrehaladott szovjet munkamódszereket. Az üzemi pártszervezet javaslatára a gyár munkásai november 3-án ünnepi műszakot tartanak a forradalmi évforduló tiszteletére. Erre az alkalomra a technikusok és mesterek a gépek megjavítására és a nyersanyag jó ellátására tettek ígéretet.

Fokozott munkára mozgósít a „Herbák János”-művek békebizottsága

A tavasz folyamán újjászervezték a „Herbák János”-művek békebizottságát. Az új vezetőség megválasztása után a békebizottság cselekvő munkába kezdett. A békebizottság aláírásának nagy jelentőségét a dolgozókkal gyűléseken, falu- ujságokon, egyéni felvilágosító munkával és szemléltető agitációs eszközökkel ismertették. A békebizottság Május 1. és Augusztus 23. tiszteletére a szakszervezettel karöltve szocialista munkaversenyeket szervezett és ellenőrizte a versenyek menetét.

Kilén Julia, Erőss János elvtársak a városi és tartományi békebizottsággal tartottak szoros kapcsolatot, amely lehetővé tette, hogy idejében gondoskodjanak az egyes akciók megszervezéséről. Ezért sikerült eredményt elérniük

a koreai gyermekek megsegítésére indított gyűjtési kampányban. Virág Ella békebizottsági tag feladata, hogy a faluújság-táblák mellett létesített „Békesarkok” az üzem dolgozóinak békeharcát juttassák kifejezésre. S valóban minden egyes „Békesarok” visszatükrözi az üzemrészek, brigádok és egyének munkáját.

A „Herbák János”-művek békebizottsága szemléltető agitációs eszközöket, nagy békejelszavas táblákat helyezett el az udvaron. Széles körben terjeszti a „Békebizottságok közlönyét”. A Közönyben megjelent cikkek tartalmát gyűléseken, szemináriumszerűen, visszakérdezik, megvitatják.

A békebizottsági tagok nagy gondot fordítanak az üzemi dolgozók kulturális nevelésére is. A pártszerve-

22-177 KILO SZINESFÉMET TAKARITOTTAK MEG AZ „ELECTROBANAT”-GYAR DOLGOZÓI

Az „Electrobanat”-gyár munkásai megfogadták, hogy felszabadulásunk évfordulójáig 15.000 kiló szinesfémeket takarítanak meg. E célból számos gyártmányt a szinesfémeket vassal helyettesítették. Így például a vasúti kocsiak belső tetőzetét sárgaréz helyett vaslemezről készítik, valamint az asztali lámpákat alumínium helyett vaslemezről állítják elő. Ezenfelül még számos más villany-szerelési tárgy készítésénél vassal helyettesítették a szinesfémeket. Ezáltal a gyár tullejtette eredeti fogadalmát és 15.000 kiló helyett 22.177 kiló szinesfémeket takarított meg. Egyedül a csillárosztály megtakarítása 6 ezer kiló szinesfém helyett 18.755 kilóra növekedett.

A temesvári vasúti fűtőházban is terjed a szinesfémek megtakarításának mozgalma. A munkások számos gyakorlati javaslatot tettek a szinesfémek helyettesítésére. Augusztus folyamán 20 kiló bronzot és 15 kiló alumíniumot takarítottak meg a fűtőházban.

A begyűjtési munkákban az állami és kollektív gazdaságok haladnak az élen

A Kolozsvár-tartományi néptanács állandó bizottsága kiértékelő gyűlést tartott a terménybetakarításra vonatkozóan. Az értekezleten résztvettek a rajoni néptanácsok elnökei, titkárai a mérnökök és technikusok, valamint más állami szervek megbízottai. Jelen volt a földművelésügyi minisztérium küldöttje és a terménybegyűjtő központ felelőse is.

A beszámoló a bíráló és önbíráló szellemében tartották. Ismertették az eredményeket és rámutattak a termésbetakarítás során felmerülő hiányosságokra.

Kolozsvár-tartományban a dolgozó földművesek a cséplési és tarlóhántási munkákat szervezetteren végezték, a mérnököktől és technikusoktól kapott utmutatások és mezőgazdasági szaktanácsok alapján. A községek és falvak versenyre hívták egymást a termésbegyűjtés sikeréért. Ebben a verseny-

ben az állami és kollektív gazdaságok haladtak az élen. A legtöbb kollektív gazdaságban a kitűzött idő előtt befejezték a munkát.

A beszámolóban kiemelt az is, hogy a rajoni és községi néptanácsok hibákat követtek el a begyűjtési munka megszervezésében. Az Enyed- és Torda-rajoni néptanácsok nem mindig ellenőrizték a községekben beküldött adatokat.

Igy megtörtént, hogy papíron 5-10 százalékkal kevesebb volt az eredmény, mint a valóságban. Ezért nem lehetett pontosan figyelemmel kísérni a terv teljesítését. A győrvásárhelyi néptanács nyelvtelenül szervezte meg a termésbegyűjtést. Így a falu dolgozó rendszeresen hordták a szénre a gabonát. Ugyanabban a faluban megkészték a zab aratásával is.

A terménybegyűjtő központok igen gyakran küzdenek nehézségekkel abból kifolyólag, hogy a

községi néptanácsok tervszerűtlenül szállítják be a kvótát. Voltak esetek, amikor több faluból egyszerre hozták a gabonát, máskor viszont napokig alig van munkája a terménybegyűjtő központnak. A dési, tordai és felvinczi terménybegyűjtő központban a megbízottak nem fordítottak elég gondot a gabona tisztán való átvételére. Sok idegen anyagot tartalmazó búzát is bevettek.

A rajoni és községi néptanácsok tekintik elsőrendű feladatuknak a termésbetakarítás mielőbbi befejezésére való mozgósítást. A néptanácsok végezzenek felvilágosító munkát a szegény- és középparasztok sorában. Orvosolják az előfordult szervezési hibákat és az eddigi munkákból lezárt tapasztalatok segítségével járuljanak hozzá a kampány sikeréhez. Így idejében befejeződik a cséplés és a tarlóhántás a gondosan felkészültnek az őszi vetészet számára.

